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CORRECTION
1- Ecris l’addition la plus simple.
[image: ]
2- Calcule en passant par 10.
[bookmark: _GoBack][image: ]
3- Colorie le thermomètre pour qu’il soit à la bonne température.
[image: ]
4- Observe et complète. 
[image: ]
5- Faire je prépare l’évaluation (3) + les fiches 77 – 78 – 79.
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", Utiliser les sommes «10 »

b ety e

) Complate echele et es eciures de 0.
Prolonger éventuellement avec des sommes de quatre

nombres (3;6;7;4).

Lobjectif est de revisiter et de consolider les écritures
additives de 10. 8+42=10  6+4 =10 4+6=10
En haut de Iéchelle, les nombres partent de 9 en diminuant
(9,8,7, etc.). En bas de échelle, les nombres partent de 1 en
augmentant (1, 2, etc). Quand on ajoute les deux nombres Calcule en regroupant ce qui fait 0.
de ‘(haque barreau, on obtient toujours 10. ) (@ + ‘3 Hi
Ecrire les nombres manquants sur Iéchelle. Compléter les @‘@ 5). (1)
sommes 104 partir des paires de nombres des barreaux. <ili7 N
Alafin de lexercice, faire relire les égalités obtenues. @ @
Les écritures additives de 10 doivent toujours étre affichées
dans la classe. Les éléves s'en servent de référent et les Calaute.
mémorisent progressivement. 6+445=45  44357=14  @as4B=15

843+ 0=M8 (5+547=1F G28+F+3= 20 W)/}

743210  5+5=10 3+% =10

Dans une somme, il faut associer les termes qui ont pour
sommes 10. Regroupe ce qui fat 10 s rele chaque somme 3 Péiquette-
Faites observerla disposition des calculs. C'est une disposition pusclete ombre qul convent
enforme d'arbre. L'arbre nous indique dans quel ordre on doit 8+244=1k EhEA e Bl 23
fare s calcl. I, du haut vrs e bas.Observerle premier el el
calcul pour comprendre comment on procede. el SSIEPT O Acty
Il atrois niveaux :

-surla premigre ligne, le calcul donné au départ :une addition LI ——
de trois nombres ;.

eravas13
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@ et @ Mettre en relation les mémes informations

présentées sur deux supports différents. Canedestomptraues promesacefour (] Ectelstempiraturepre
. !

Ici, la température indiquée sur les thermometres est la

I
it
température indiquée sur la carte.

pars
Sipossible, montrer un thermometre (voir activité préparatoire I
n° 3). Aborder le fonctionnement du thermométre. Le
thermometre contient un liquide (rouge, ici) dans un tube A oion |
fermé. Lorsque la température augmente (quil fait plus chaud), g Toulouse
le liquide occupe plus de place dans le tube. Il monte et son
niveau atteint des nombres plus grands.

Strasboure.

La Rochelle

yon
Faire lire les températures sur les deux thermométres en

associantle niveau supérieur du liquide au nombre de degrés, (B s tenam et it emprature sl v
alaide du trait tracé en pointillés rouges. F Touleuse.

Rechercher la ville ol la température prévue est de 15 °C, il @ tcteienomceinte (@ coloeenrougepou s
s'agit de la ville de Lille et celle ot ['on annonce 20 °C, il s'agit I diquée porte thermonie. Y I

de la ville de Paris.

Nee Brest

30
Pourlaville de Nice, colorier le liquide du thermométre jusqu’a =
la graduation 25 et pour Brest jusqu’a la graduation 17 c'est- 73
a-dire deux traits au-dessus de 15. g

Obstacle possible :a lecture de la température de 17 degrés. Le nombre
17 ne figure passurlethermométre. Il faut le déduire.
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Dans un travail par groupes de deus, faire rechercher, 3 partir @ comvtnta masonu el maisn 2.
d'une collection de 13 jetons, les décompositions de 13.0On 00000000000

peutaussilaisser les éléves choisir le support et la procédure. 3+3
Les éléves pourront noter les résultats dans une « maison du 4+8

13 (QETEIEED

, 000000000 £l
(€3 Classer par un coloriage, des écritures additives de 11,12 oee, £ //

et13. < " 844
Les éléves pourront utiliser les maisons de lexercice n° 1 O ) 9+,
comme référent. Faire expliciter les procédures. On peut 1042,
rechercher toutes les écritures qui sont égales a un nombre. I #+d
donné ou traiter les écritures les unes aprés les autres. ol dbsomi s e e [=]5]

(ED Calculer des sommes de la table de 11, de 12 et de 13. B3 ot craquesomme detacoutene

2 ot
Sintéresser a la commutativité de 'addition. E
57)

« Observez ces huit additions. Que remarquez-vous 7» 5o (4] s+8-13
Constater que les additions vont par deux: 9 +2;2+9; C 9+3=12
845;5+8;etc. frg=d2 | 3e9=42
Inutile de compter deux fois. En effet: 9+ 2= 2+9.

«9+2et 2+ 9 cest pareil, ¢a fait 11, mais quest ce que vous 5 et e g
trouvezle plus facile & calculer”:2+90u9+27» = A ‘e ©

Réponse attendue : « 9 + 2 est plus facile & calculer.» ®

« Cest pareil pour 8 + 4 et 4+ 8, pour 8 + 5 et 5 + 8, pour 9 kL L e
gr3et3+ 9y Gebet| 343 an2
Laisser les éléves compléter sans manipuler. Demander de

o123 ge5=13
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